Неожиданная находка
Случайно, на сайте etoretro.ru  «Фотографии старых городов», набрав в поисковике «Старый Егорьевск» обнаружил девять фотографий, среди них несколько работ Н.Д. Зенина, которых нет в моём архиве. Но, самое главное: под одной из фотографий надпись: «Фотография М.В. ЗЕНИНА Егорьевск». Сразу возникла мысль, что после смерти Н.Д. Зенина (1922г) содержательницей (такой термин применяли в то время) его фотографии стала жена Мария Владимировна. Я написал через сайт владельцу фотографий, объяснил ситуацию и попросил прислать копии с подлинников. Владимир Иванович Круглов охотно откликнулся на мою просьбу, прислал копии и объяснил, что опубликованные фотографии из семейного архива. Все родственники Владимира Ивановича  по линии его отца жили в Егорьевске, сам он сейчас живет в г. Батайске, недалеко от Ростова. 
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Со старой фотографии я убрал помехи и поместил её на своём сайте, открыв новый раздел в «Фотоархиве» -- «М.В. Зенина, Фотография, Егорьевск».

Обратная сторона фотографии пуста, без открытки, чего не позволял Н. Д. Зенин. 
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Мария Владимировна Зенина (крестьянка дер. Гостилово) была не только женой, но и сподвижницей Н.Д. Зенина во всех его начинаниях. Она даже активно боролась за освобождение Никифора Дмитриевича из Рязанского «узилища» в 1911г и за полную его реабилитацию от судебного обвинения. 
По воспоминаниям родственников, Мария Владимировна была искусной рукодельницей, и с удовольствием обучала их своему ремеслу.

Конечно же, она освоила и технологию фотографии, почему и стала продолжателем дела своего мужа.
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